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ATA Nº. 2.218/2023 – DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 26.08.2023. Aos vinte e 

seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Salão da Comunidade 

do Passo Bonito, às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; 

Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme 

Artmann, integrantes da Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva 

Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da 

Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a 

leitura do texto bíblico. De imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. O 

Presidente Zalo informou que no final da tarde de sexta-feira, a Câmara recebeu o ofício nº 243/23, do 

Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 008/23. Por isso, o Requerimento 

nº 025/23, e o ítem 07 da ordem do dia ficaram prejudicados. Desta forma, sugiro a retirada do 

Requerimento nº 025 e do ítem 07 da ordem do dia. Com a concordância de todos (as) os vereadores 

(as), o Presidente colocou a ordem do dia, com as alterações, em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

Deliberação da Ata nº 2.217/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 

243/2023 recebido do Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 008/23, que 

altera dispositivos da Lei Complementar nº 003/2002, autorizando o Poder Executivo a criar uma vaga 

no cargo de Técnico de Enfermagem; Ofício nº 238/23 recebido do Executivo, em resposta ao Pedido 

de Informação nº 022/23, da ver. Maria Ilani, referente a ponte construída na Localidade de Passo dos 

Tigres; Ofício nº 239/23 recebido do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 020/23, da 

ver. Maria Ilani, referente ordens de compra; Ofício nº 240/23 recebido do Executivo, em resposta ao 

Pedido de Informação nº 021/23, da ver. Maria Ilani, referente aquisição de 01 ponto de ônibus FULL 

de 6m. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 094/23 expedido para o Executivo encaminhando matéria 

pertinente a sessão ordinária nº 017/23, do dia 21 de agosto; Ofício nº 095/23 expedido para a 

imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 017/23, do dia 21 de agosto para divulgação. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 066/2023: A Vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de incluir 

digitalmente as comunidades do interior, com o serviço wi-fi (internet) gratuito, nos salões 

comunitários localizados no interior do município. Justificativa: Nos últimos anos, a administração 

municipal tem se destacado nos esforços em levar acesso a comunicação/internet com qualidade no 

meio rural, com avanços significativos na cobertura da rede de fibra ótica nas localidades do interior. 

Com esses avanços, surge a possibilidade de contemplar os salões comunitários do interior com 

serviço wi-fi (internet) gratuito, com objetivo de fornecer mais uma possibilidade de conexão para as 

pessoas, proporcionando mais qualidade de vida e potencializando os eventos e atividades 

comunitárias. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 067/2023: A Vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 

implementar o sistema de energia solar para o consumo eficiente, nos prédios públicos da Prefeitura de 
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Ibirubá. Justificativa: Esta solicitação vem de encontro a uma necessidade de mudança e diminuição 

no consumo de energia, buscando uma maneira mais eficiente, econômica e sustentável, pois se trata 

de uma fonte de energia limpa, renovável e abundante, o sol, levando a administração pública a um 

patamar mais consciente sobre o uso de recursos naturais. A agenda de eficiência energética deve ser 

impulsionada, também pelo setor público, destacando a importância de investimentos em fontes 

renováveis de energia e a preocupação com as gerações futuras. Vale destacar que em março/2022 já 

havia apresentado essa indicação, tendo em vista a relevância da ação, em investir em sustentabilidade 

e economia de gastos pela administração municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 068/2023: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie um quebra mola e/ou faixa de segurança, na Rua Claudino 

Thiesen, na altura do número 165. Justificativa: Essa Indicação é um pedido dos moradores, pois os 

carros que por ali transitam desenvolvem uma grande velocidade, causando perigo aos pedestres e 

também, podendo causar acidentes. Na altura desse número não há calçada, dificultando a chegada e 

saída de veículos dos moradores que ali residem. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 069/2023: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a Climatização do Ginásio da Escola Santa Teresinha. 

Justificativa: Essa Indicação se justifica, pois entendemos que o incentivo a prática de esportes 

também se dá com a oferta de ambientes adequados. Com a instalação de climatizadores irá 

proporcionar uma temperatura agradável para as pessoas que frequentam o Ginásio, sem fazê-los 

tremer de frio ou suar em bicas. O Ginásio Santa Teresinha é usado diariamente por alunos e também 

em algumas ocasiões para realização de eventos. Sendo assim muitas pessoas se beneficiariam, mas 

principalmente as crianças que ali frequentam para suas aulas de Educação Física. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 023/2023: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da Bancada do MDB, requer que esta Casa Legislativa preste uma homenagem à empresa 

Zincagem União, pelos 10 anos de fundação, que serão completados no dia 14 de novembro, sendo 

esta homenagem realizada em uma Sessão Ordinária com data a ser definida pela Mesa Diretora: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 024/2023: 

Os (as) vereadores (as) ZALO BUENO GOMES DA SILVA, EDUARDO GUILHERME 

ARTMANN, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, e GESMARI INÊZ JANDREY, integrantes da 

bancada do Progressistas; RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada dos Republicanos, MARIA ILANI 

HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da bancada do MDB, JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada do PT, PATRÍCIA SANDRI, da bancada do UNIÃO 

BRASIL: Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício ao Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia do RS - Câmpus Ibirubá, solicitando que no Plano de Desenvolvimento 

Institucional que está sendo formulado para os próximos anos, seja incluído o curso de Pedagogia de 

forma presencial ou híbrida, bem como oferecida especialização na modalidade Lato Sensu dentro da 

área de Pedagogia. Sugerimos também formação continuada aos Professores da Rede Municipal de 

nosso Município, visando aprimorar e inovar no acompanhamento e avaliação do ensino ministrado 

aos nossos estudantes. Justificativa: Somos sabedores da alta qualidade de ensino oferecido no Câmpus 

de Ibirubá nas áreas de Informática, Metal Mecânica, Agronomia e na Licenciatura de Matemática, 

bem como no ensino médio e profissionalizante resultado da alta qualificação de seus professores e de 

toda a sua rede de apoio. Acreditamos que novas licenciaturas são essenciais para o desenvolvimento 
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dos municípios que compõem o Câmpus de Ibirubá, para tanto sugerimos em especial o curso de 

Pedagogia, na qual existe uma carência muito grande de profissionais em toda a nossa região. Assim, a 

Câmara Municipal, através de todos os seus vereadores (as), apresenta esta reivindicação a ser incluída 

no Plano de Desenvolvimento Institucional: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2023: Concede o título de 

“CIDADÃO IBIRUBENSE” ao Sr. Antônio Carlos Gomes da Silva. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

014/2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 030/2023: Altera o caput, a alínea “b” do inciso I e as alíneas do 

inciso II, ambos do art. 2º da Lei Municipal nº 1.947/2003. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 030/2023: Aprovado por unanimidade. 
ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO SR. MIGUEL GUILHERME 

PETERSEN KOHL, conforme Lei Municipal nº 2.867/2019: O Presidente de imediato convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora o Sr. Miguel Guilherme Petersen Kohl, e o ex-vereador Jair Luiz 

Scortegagna, proponente do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2019, que concedeu o título de 

“Cidadão Ibirubense” ao Sr. Miguel, e na sequência solicitou que a Secretária fizesse a leitura do 

currículo do homenageado. Posteriormente o Presidente convidou o ex-vereador proponente Jair Luiz 

Scortegagna para que juntos fizessem a entrega da Placa de homenagem ao Sr. Miguel Guilherme 

Petersen Kohl, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

2.867/2019, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2019, de autoria do ex-vereador Jair. 

Dando continuidade o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura do texto contido na placa 

de homenagem para conhecimento de todos os presentes. Posteriormente, o Presidente Zalo iniciou as 

manifestações agradecendo a presença de todos e cumprimentou o ex-vereador Jair Scortegagna pelo 

pela autoria do projeto que oportunizou a homenagem que estavam prestando. Justificou que a entrega 

do título não foi realizada antes devido a pandemia da COVID-19. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar presidindo essa sessão e parabenizou o homenageado. Na sequência o Presidente 

Zalo convidou o homenageado, Sr. Miguel Guilherme Petersen Kohl, para fazer seu 

pronunciamento: Cumprimentou a todos. Agradeceu pela linda homenagem, em especial o seu 

sobrinho Jair Scortegagna, proponente do projeto. Agradeceu a todos que compareceram, dizendo que 

moram no seu coração. Também agradeceu a presença do seu amigo Prefeito Gultavo Stolte (Guto) de 

Quinze de Novembro, e do Prefeito Abel Grave. Dando continuidade, o Presidente informou que os 

vereadores entraram num consenso para que apenas um vereador por bancada fizesse uso da palavra, 

em nome de seus colegas de partido, para não alongar muito a sessão, tendo em vista, que 

posteriormente será servido o jantar em comemoração ao aniversário de oitenta (80) anos do Sr. 

Miguel. Desta forma os seguintes vereadores (as) se manifestaram: 1º Gustavo (Republicanos); 2º 

Lorena (MDB); 3º Patrícia (União Brasil); 4º Jussara (PT); 5º Gesmari (Progressistas). Todos 

parabenizaram o homenageado pelo recebimento do título de Cidadão Ibirubense, dizendo ser uma 

satisfação estar prestando esta justa e merecida homenagem. Também parabenizaram o Sr. Miguel pelo 

aniversário de oitenta (80) anos de vida, lhe desejando muita saúde, felicidades e vida longa. 

Enfatizaram que o homenageado é um homem honesto, calmo, trabalhador, que já viveu na cidade e 

agora no interior, e sempre esteve disposto a ajudar à todos, principalmente os menos favorecidos. 

Observaram ainda a importante da sua profissão na funerária MPK, acolhendo as pessoas em 
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momentos de dor, juntamente com sua família, que são pessoas do bem. O último a se manifestar foi o 

proponente do Projeto, ex-vereador Jair Luís Scortegagna: Cumprimentou a todos. Disse ser uma 

honra e uma satisfação estar prestando essa homenagem ao seu tio Miguel, que agora era um cidadão 

ibirubense de direito. Observou que sua esposa Fátima considera o Sr. Miguel como um pai. Finalizou 

parabenizando o Sr. Miguel pela sua trajetória de vida. O Presidente Zalo agradeceu a presença de 

todos e assim encerrou a homenagem registrando as felicitações desta Casa Legislativa ao Sr. Miguel 

pelo recebimento do Título de Cidadão Ibirubense. Devido a concordância de todos vereadores (as) a 

tribuna foi retirada, então o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e trinta minutos 

(20h30min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e 

secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara 

Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 

 

 

 


